

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

Número suelto CINCO cts.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes. . . . . 1'25 ptas
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 id.

Número atrasado DIEZ cts

MIERCOLES 6 DE DICIEMBRE DE 1905

AÑO XXI.—NÚM. 6.636

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

DESDE MAURID

5 Diciembre 905.

Esfalsa la noticia de que el gobierno civil de Barcelona se le haya ofrecido á nadie todavía.

El ministro de la Gobernación, señor conde de Romanones, ha negado que se haya pensado trasladar á Sevilla al general señor Delgado Zuleta, desmintiendo igualmente, que fuera á nombrarse en su lugar, á general Weyler.

También manifestó que el nombramiento de alcalde y gobernador se harán al mismo tiempo.

El doctor Moliner ha visitado hoy al ministro de Instrucción Pública, acompañado de una comisión de estudiantes.

El ministro de la Gobernación ha puesto á la firma un decreto admitiendo la dimisión al subsecretario de Gobernación, señor Fernández Latorre, y nombrando para sustituirle al señor Requejo.

Don Amós Salvador se halla bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja.

Mañana es probable que haya Consejo.

A. ESPAÑOLA.

AL DIA

DE ARTE

En los escaparates del comercio del señor Asain han estado expuestos estos días dos cuadros. El primer hijo y La sobrina del Cardenal, del conocido pintor don Vidal González.

Prescribiendo de lo que la crítica hace or entre nosotros, los cuadros han llamado poderosamente la atención y rara será la persona que no los haya visto.

Don Vidal González fué pensionado en Roma mucho tiempo y allí adquirió ó fortificó su elevado concepto del arte á que se dedica.

Cuando hace algún tiempo llegó á Salamanca, decía á sus amigos: "Uno de mis maestros me enseñó á pensar que todo pensionado debe sacrificarse por el pueblo que le ha pensionado y yo vengo á Salamanca á luchar, hasta con las privaciones si es necesario, para despertar entre mis paisanos el amor al dibujo."

Tales propósitos merecían alentar y el P. Cámara primero, y el Circulo de Obreros después, ayudaron al artista con toda decisión.

Gracias á esto, don Vidal González hizo algunos cuadros y estableció una clase de dibujo en la que sigue trabajando como verdadero maestro.

Ahora el señor Hurtado de Mendoza le encargó unos cuadros que son los que don Vidal ha hecho y expuesto en la plaza.

Si yo no temiera que esto pareciera un bombazo de gaceta, elogiaría como se merece la conducta de los que pudiendo pagarlas, tienen gusto para colgar en sus habitaciones obras que hablan del arte.

Si un artista merece que se le elogie y se le estimule, lo merecen mucho más, por razón del medio en que vivimos, los que, como el señor Hurtado de Mendoza, hacen posible la vida de los artistas.

Para qué tener dinero, se puede preguntar á muchos de los que aquí viven, si carecen de todo lo que embellece la vida?

No digo para no decir perrerías del apolitamiento y la indiferencia de los que viven como si nada les importaran los demás y llevarán la vida como una pesada carga que ni siquiera se ocupan de aligerar.

¿Qué á qué viene esto? ¿Qué es deseo de estar siempre floriqueando? No lector, no es eso. Es que hasta nuestra vida no cambie, y no lleva trazas de cambiar, habrá motivos para no descansar y seguir machacando día tras día.

¿Quieres un ejemplo de lo que es Salamanca? Pues aquí lo tienes, sin salir del asunto de que hablo.

En el escaparate de la librería de Calón, se ha expuesto, también estos días, una copia de Murillo, hecha por el joven profesor de dibujo del Instituto, don José Gutiérrez Díaz. Su cuadro, que quizá no sea una maravilla, es una copia muy bien hecha, revelando que el autor conoce la pintura y los que en ella han brillado y que sabe reproducir las obras de éstos con admirable exactitud.

¿Cuántas personas conocen aquí al señor Gutiérrez Díaz? Nones y no llegan á tres.

¿Cuántas personas se han acercado á preguntar el precio del cuadro, que está de venta?

No quisiera meterme á adivinar porque el oficio tiene muchas quebras, pero apostaría, y ojalá perdiera, á que han sido muy pocas.

¿Y no es una compasión, por no decir otra cosa, que aquí donde hay tantas personas devotas, no haya muchas de ellas que se disputen un cuadro tan bien hecho como éste de que hablo?

¿Por qué los ricos de Salamanca, como los de otras partes, no habían de encontrar placer en ayudar á los artistas, que de este modo se animarían y trabajarían para enaltecer el nombre de la ciudad?

Yo no quisiera terminar estas líneas sin dirigir un ruego á todos: que se interesen por el arte, que no miren con tanto desdén las obras de los artistas, que hagan algo en obsequio de los que tanto merecen.

Y que lo hagan no sólo por el placer de ayudar á los que lo necesitan, sino porque interesándose por las cosas de arte, recibirán muy pronto la recompensa, en las satisfacciones que el arte proporciona.

FERNANDO FELIPE.

Vida local

De novenas.—Animación en la Plaza.—Las matinales del Liceo.—La vida en la calle.—Del mal el menos.

La Plaza vuelve á recobrar su animado aspecto de los inviernos.

Todas las noches, luego de la salida de las iglesias, donde se celebra, asistiendo numerosos fieles, la novena de la Purísima, los soportales de nuestra hermosa Plaza Mayor, á la que un intelectual muy redicho de ésta llamaba "el recurso pétreo salmanticense, aludiendo, sin duda, á que sin ella, la vida salmantina sería de una reclusión doméstica perpetua, se ven transitados por bellas salmantinas, que, cumpliendo con las tradiciones de la ciudad, no se olvidan de sus deberes, sin antes ir."

El mes de Diciembre tiene, bajo este aspecto, gran analogía con el de Mayo.

Uno y otro sirven de pretexto para que nuestras futuras ó efectivas medias naranjas luzcan sus toillettes, de invierno ó verano, porque ya sabemos que aquí no se disfruta más que de esas dos estaciones, digan lo que quieran termómetros y calendarios.

Después, las veladas familiares reinan en todo su esplendor, y cuesta un triunfo que nadie saiga de sus casas.

Sin duda comprendiéndolo así la compañía Montijano, que actúa en el Liceo, inaugura hoy la serie de matinales que se propone implantar, ya veremos con qué resultado.

El teatro por la tarde es un recurso, que aunque no dea soltura novedad entre nosotros, no por eso deja de merecer aplausos la tentativa.

Los domingos ya sabemos que el público acude llenando el teatro, por las tardes.

Lo que hace falta saber es si nuestro público no es obstinadamente domingoero, y mide por igual todos los días de la semana.

Con todo, es Diciembre con sus fiestas religiosas y profanas, pues también en este mes reanudan los Casinos sus bailes semanales, uno de los que dan ocasión á que la gente salmantina, no muy amiga del callejeo, se vea con más frecuencia en la pública vía.

Y del mal el menos.
JUAN DE LA PLAZA.

Pronósticos del tiempo

Diciembre

Durante el primer periodo, del 2 al 11 de Diciembre (cuarto creciente), las presiones atmosféricas se mantienen altas en todo el Sudoeste de Europa. El tiempo es, en general, despejado, con algunas nieblas húmedas; la temperatura, baja; el viento, generalmente encalmado, ofrece, no obstante, rachas fuertes en ciertos días. El tiempo, crudo, de noches frías y días alternativamente serenos y desapacibles.

El segundo periodo dura desde el 11 al 19 de Diciembre, con la luna llena. Es de tiempo variable y frío. El barómetro señala alturas medias con amplias oscilaciones. Domina el viento Norte, no muy fuerte, y con algunas nevadas y chubascos. En este periodo, el tiempo está indeciso y su principal carácter es la baja temperatura bien acentuada.

No hay variaciones considerables en el periodo siguiente, esto es, del 19 al 25 de Diciembre, con el cuarto menguante.

Persiste el mismo régimen general de tiempo frío y despejado si bien va

perdiendo estos caracteres al final. En efecto, el barómetro baja, el cielo se nubarra algunos días y las señales de cambio son bien patentes. Algunas heladas fuertes se hacen notar en este periodo que, por otra parte, no ofrece nada de particular.

Una fuerte borrasca se presenta en el último periodo, ó sea del 25 al 31 de Diciembre, con la luna nueva, que entra á la altura de las Islas Británicas, cruza rápida el mar del Norte y se sitúa en el Báltico. Como consecuencia, se forman mínimos barométricos en el Mediterráneo y el tiempo se hace muy revuelto, chubascoso, con vientos del Norte, y alternativamente caen nieves y lluvias. En los mares hay temporal muy crudo y se registran sinistros. En tierra, el viento toma en bastantes lugares caracteres de ciclón impetuoso, produciendo destrozos considerables. El año, en suma, termina con terrible temporal de invierno.

Quisicosas

Han pasado los ediles año tras año pidiendo que suscribiese algún prójimo el municipal empréstito, y cuando la suerte quiso hallar propicio un banquero que con letras á la vista nos sacase del aprieto, resulta que nos quedamos sin novia, pero compuestos. ¡Ah, si encontráramos fondos, se decía en el concejo— cómo en práctica pondríamos cien reformas y proyectos! Si el erario fuese rico, si la angustia del dinero no destruyese los planes más hermosos y soberbios; si nada se en la abundancia este municipio nuestro, y de luz por la carencia no se viviera muriendo; si hubiese un caballo blanco, un poderoso de arrestos que foja la bolsa, diera savia de plata al concejo, como en menos que se dice iba á cambiar el aspecto de esta ciudad irrisoria por su ornato tan misérrimo Calles y plazas serían y como por un milagro surgirían al momento una red de alcantarillas y otra de agua sin ejemplo, y en lo urbano y en lo físico y en lo habitable é higiénico al fin y al cabo, sería nuestra ciudad un modelo.

Y ocurrió que cuando nadie lo esperaba, es el empréstito contratado por un banco (si bien un banco extranjero) que millones y millones á entregar está dispuesto. Y aquí viene lo más gordo ó, si se quiere, más grueso: el municipio que ansia ba fondos, no puede cogerlos porque nuestros concejales en lugar de ser concretos y explicarnos minuciosos de los cuartos el empleo, piden y piden sin tasa sin justificar á tiempo cómo y cuándo y en qué obras van á gastar el dinero, cosa en la que no transige y es natural, el Gobierno. En resumen, que la plancha está bien de manifiesto, pues se encontró quien tomase el municipal empréstito, pero los cuartos se encuentran ya cada día más lejos.

Mercados

(De nuestros corresponsales)

Valladolid 5.—En los almacenes del Canal han entrado 400 fanegas de trigo, de 47'50 á 47'75 reales es una.

Tendencia, sostenida. En los del Arco de Ladrillo entraron 50 fanegas de trigo, á 47'75 reales una, y 80 de centeno, á 33.

Tendencia, sostenida. Harina selecta del sistema de cilindros, á 39'50 pesetas. Idem blanca buena, á 39. Idem corriente, á 38. Idem de segunda buena, á 36 los 100 kilos y con saco en esta estación. Cerdo al vivo, á 66 reales arroba; en canal, á 82 y 84. Lomo, á 10'50 reales kilo; maza, á 10.

Medina del Campo 5.—En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo, que se vendieron á 47'50 y 48 reales las 94 libras.

Tendencia, firme. Tiempo, de hielo.

Rioseco 5.—Hoy entraron 500 fanegas de trigo.

Se cotizó al detall á 46 reales las 94 libras. La tendencia es floja. Tiempo, bueno.

Árvalo 5.—Las entradas de hoy fueron de 876 fanegas de trigo, vendiéndose á 49 reales las 94 libras.

Tendencia, firme. Hay regular animación. Tiempo, despejado.

Truelos 5.—Precios que han regido en este mercado: á 42 reales las 92 lbs. Trigo barbilla, á 31 las 90. Cebada, á 26 la fanega. Los carneros se cotizaron á 60 reales los de 24 libras.

El mercado de cerdos, flojo; escasean mucho, atribuyéndolo los mercares ó tratantes á los muchos que llevaron este verano los compradores gallegos; debido á esto están muy caros.

Cerdos de tres meses, á 25 pesetas. Cebones, á 60 reales arroba. Hay pocos porque escasea la bellota.

Cuentos escogidos

MUJER DE ARTISTA

(Conclusión)

Hasta que nos vimos cerca de la chimenea de su saloncillo no se dispuso el frío glacial causado por aquella estúpida aventura, y pronto no hubiéramos pensado ya en ello, si no hubiera sido por la voz chillona y las carcajadas groseras de la "signora", que estaba en la cocina contando á su criada la manera que había tenido de despabilar al portero...

Cuando la mesa estuvo puesta y la cena preparada, vino á sentarse entre nosotros sin chal y sin sombrero, y pudo contemplarla á mi sabor. Ya no era guapa. La cara; cuadrada; la barba, abultada, gorda; los cabellos entrecanos y fuertes, y sobre todo, la expresión vulgar de la boca contrastaban singularmente con la eterna y estúpida melancolía de los ojos. Con los dos codos apoyados en la mesa, familiarmente, groseramente, se mezclaba en nuestra conversación, sin perder de vista su plato. Precisamente encima de su cabeza, orgulloso en medio de las vejezes del salón, se destacaba un gran retrato, firmado por un pintor ilustre; era María Asunción á los veinte años. El traje, de vivo color escarlata, el lechoso blanco de su camisolín plegado; el oro brillante de las alhajas, abundantes y falsas, hacían resaltar magníficamente el brillo de su tez tostada, la sombra aterciopelada de sus ásperos cabellos; peinados sobre la frente y unidos por sobria imperceptible velo á la línea soberbia de las cejas. ¡Cómo tanta exuberancia de hermosura y de vida había podido llegar á tanta vulgaridad!

Y mientras la italiana hablaba, yo interrogaba su hermosa mirada, profunda y dulce, retratada en el lienzo. El calor de la mesa le había puesto de buen humor. Para reanimar al poeta, á quien su glorioso fracaso tenía entristecido, ella le daba grandes manotazos en la espalda, reía á mandíbula batiente y decía en su horrorosa jerga, que no valía la pena de por tan poca cosa meter la cabeza debajo del "Campanile del Duomo".

—¿No es verdad, "cato,"—añadía volviéndose hacia el gato maltés, lleno de reumatismo, que roncaba delante de la chimenea. Luego, de repente, en medio de una discusión interesante gritaba á su marido con voz brutal, como disparo de escopeta: —¡Eh, artista!... "la lampera qui fila!"

Rápidamente el infeliz se interrumpió para arreglar la luz de la lámpara, humilde, sumiso, deseoso de evitar la escena que temía, y que, apesar de todo, no pudo evitar.

Al volver del teatro, nos habíamos detenido en la "Maison Dove", para tomar una botella de vino bueno con que rociar el "estofado." Todo el camino, María Asunción la había llevado religiosamente debajo del manto, y al llegar, la colocó encima de la mesa. Allí la acariciaba con mirada enternecida, porque las romanas son "aficionadas al buen vino. Dos ó tres veces ya, descomiando de las distracciones de su marido y de sus brazos larguiruchos, le había dicho: —Ten cuidado con la "boteglia"... Vas á romperla.

Y al ir á la cocina para sacar el estofado, volvió á gritarle: —Sobre todo, no rompas la "boteglia..." Desgraciadamente, en cuanto su mujer no estuvo allí, el poeta aprovechó el tiempo para hablar de arte, de teatro, de los éxitos, tan libremente, con tanta verbosidad y entusiasmo, que... ¡pataplum! Al hacer un ademán más elocuente que los otros, la botella se hizo mil pedazos y se derramó en el suelo. Jamás había yo visto un aturdimiento semejante. Se detuvo, se puso muy pálido... Al mismo tiempo rugió la voz de contrato de la italiana en la habitación contigua, y la italiana apareció con los ojos echando fuego, el labio contraído por la rabia, roja, del color de la hornilla.

—¡La "boteglia!"—rugió con voz terrible. Entonces él tímidamente se inclinó á mi oído: —Di que has sido tú... Y el pobre diablo tenía tanta miedo, que por debajo de la mesa sentía yo temblar sus piernas...

ALFONSO DAUDET.

Página industrial

El Licor de los PP. Chartreux

Los sucesos ocurridos últimamente en Francia acerca de la expulsión de las órdenes religiosas y en particular de la orden de los Cartujos, han producido en la opinión general un movimiento de unánime expectación y un extraordinario interés hacia aquellos religiosos, estando la atención de Europa y hasta del mundo entero fijada en la actitud que tomarían, y dónde irían á establecerse para continuar la fabricación de sus célebres licores, conocidos universalmente con el nombre de Chartreux, ó si, por el contrario, desistirían de este propósito y se vería para siempre privado el público de beber la verdadera Chartreuse. Pero afortunadamente no sucedió esto último, y así vino todo el mundo á aquellos Padres dirigirse á España, y fijar su residencia en Tarragona. Por esta razón no habían de faltar personas decididas que los apoyaran en su benéfico empresa y les proporcionaran cuantos medios fueren necesarios para llevarla á cabo cuanto antes, y por este mismo motivo entraron en tratos con la Sociedad anónima "La Unión Agrícola", que, proporcionándoles fábrica y local, los puso al frente de la fabricación como directores técnicos, explotando por su cuenta el negocio; y gracias á esa Sociedad puede hoy día el público volver á saborear el delicioso licor cuya fabricación fué interrumpida entant mal hora.

Tres clases de productos fabrica actualmente "La Unión Agrícola" en Tarragona, bajo la dirección técnica de los Padres Cartujos, que son: el licor verde, el licor amarillo, que es el de mayor consumo, y e elixir vegetal.

Estos productos se venden al público en botellas de litro, medio litro, cuarto y octavo de litro. El elixir, para que pueda ser transportado más fácilmente, se vende en un frasco con elegante estuche de madera.

Al establecerse en España los Padres Cartujos, "La Unión Agrícola" hizo registrar, como era natural, sus nuevas marcas, que, en previsión de lo que pudiera ocurrir, se idearon completamente distintas de las antiguas usadas para el licor fabricado en la Grande Chartreuse.

Nada más sencillo que la marca que escogió "La Unión Agrícola" para la distinción de sus productos y que hizo registrar en 52 naciones distintas: "Liquor fabricado á Tarragona por los PP. Chartreux", y mas abajo: "Preparado por los Padres Cartujos en la fábrica de La Unión Agrícola, Sociedad Anónima, en Tarragona." Para el elixir cambia tan solo el nombre de "Liquor", que se substituye por el de "Elixir Vegetal". La etiqueta amarilla para el licor amarillo y verde para el elixir y el licor verde. En el medio hay también un rombo amarillo y verde.

Todos estos productos eran casi desconocidos antes del año 1849, y solamente el licor verde ó de la salud, como le llamaban, y el elixir vegetal eran objeto de un comercio de escasa importancia y de consumo casi exclusivo de los alrededores de la Grande Chartreuse. Pero un hecho providencial vino á abrir nuevas puertas para hacer salir el célebre licor de aquellos bosques, donde ninguna cametera había penetrado todavía. En 1849, algunos oficiales de la Armée des Alpes, de excursión por las montañas de la Cartuja, vieron obligados á pedir hospitalidad al convento. Agradecidos por la cordial recepción de que fueron objeto y emocionados por la gran miseria de los religiosos, dijeron al Padre Garnier, que los había hecho probar el licor amarillo:—"Padre mío, ¿usted tiene aquí un verdadero licor, solo le falta la publicidad; desde ahora nos encargamos todos de hacer conocer los licores de la Chartreuse, ¿quiere ver, vamos?—Así cumplieron su palabra y pronto afuyeron los pedidos. El local de la destilería se hizo insuficiente y en 1863 se instaló esta en Fourvière, dejando en el Convento solamente la manipulación, que constituye el famoso secreto de la Chartreuse.

La fabricación de los licores es lo que constituye el verdadero secreto encerrado en una sala de la fábrica; éste es el santuario donde no entra para nada el profano. En este santuario se encuentran debidamente clasificadas todas las plantas é ingredientes que entran en la composición. En un gran laboratorio se hacen las diversas preparaciones, todas ellas complejas y delicadas; para dar una idea de ello, basta decir que entran más de doscientos elementos distintos en la composición del elixir y de los licores. A Tarragona llegan los alcoholes fabricados de los mejores vinos, escogidos y destilados con un esmeroso cuidado. Estos alcoholes están exentos de los graves inconvenientes que tienen los empleados por otros fabricantes y licoristas, que sin miramientos ni escrúpulos de ninguna clase se valen de alcoholes artificiales tan anti-higiénicos y perjudiciales, llegando á ser hasta un verdadero veneno. Los alcoholes empleados en la fábrica de Tarragona, como son de calidad superior, mejoran con el tiempo en las grandes tinajas, y cuando á través de diversas operaciones y destilaciones se convierten en licor ó en elixir esperan muchos meses antes de ser expedidas para el consumo. Los alcoholes españoles por su delicadeza extrema han permitido elaborar un licor superior al que se había elaborado hasta la fecha.

Las propiedades de estos productos son innumerables. El elixir vegetal (65°) es el más agradable de los licores de los Padres Cartujos, pero es sin discusión el más útil y el más precioso. Su fórmula es muy complicada y su fabricación difícilísima. Debido á los elemen-

tos y productos que entran en su composición, algunos de ellos rarísimos y de costosa obtención, posee cualidades inmejorables que explican las verdaderas maravillas operadas cada día por el elixir en los síncopes, apoplejías, indigestiones, mareos, cólera, fiebres palúdicas, y en muchísimos otros casos en que la prontitud y la gravedad de una fatiga desconciertan la medicina y corren peligro de llevar un fatal desenlace. Es, en fin, inmejorable y no tiene rival para toda clase de indisposiciones.

Son innumerables las cartas y documentos en que constan las curaciones verificadas por el elixir y el agradecimiento de los beneficiados por él. El célebre explorador inglés Stanley declaró hace algún tiempo ante un público numeroso en Londres que no había emprendido ninguno de sus viajes á través del Africa sin haber hecho antes una gran provisión de este elixir; gracias al que había podido muchas veces salvar la vida á sus compañeros y á sí mismo. Los misioneros franceses, antes de partir para evangelizar las regiones ecuatoriales, piden siempre que su maleta esté bien provista de elixir.

El licor verde (58°) es uno de los licores en que el alcohol es más elevado: no obstante, es esencialmente higiénico. Es un intermedio entre el elixir y el licor amarillo, posee parte de las propiedades del primero y parte del delicado aroma del segundo. Es el preferido en los países del Norte y sobre todo en Inglaterra. Es mucho más purificado que ninguno, puesto que por medio de ciertas operaciones se quita á los alcoholes empleados la pequeña parte de cualidades nocivas que podrían contener y que contienen todos los alcoholes, hasta los de vino, y se les hace desaparecer el poco de sabor acre que les podría quedar. Después de la comida el licor verde facilita y hasta asegura una buena digestión. Después de un largo camino impide el enfriamiento: en todos los casos no ejerce sobre el estómago esta acción pesada que hace decir de ciertos licores que conservan los alimentos en lugar de digerirlos.

¿Y qué diremos del licor amarillo? No haremos elogios exagerados y solamente deberíamos repetir cuanto se ha dicho y escrito acerca del mismo. Es el rey de los licores. El es el que sobre los demás ha excitado y desesperado á los falsificadores.

La pureza con que los Padres Cartujos elaboran el licor amarillo queda demostrada haciendo notar la perfección con que son equilibrados y armonizados en su fin de aromas, saboreándolos todos sin distinguir ninguno. Este es precisamente el punto más delicado y el blanco de todas las imitaciones. Para su fabricación se han abstenido los Padres Cartujos de emplear todas aquellas plantas más ó menos tóxicas ó venenosas y de sabor fuerte, que dominan en gran número de licores, desgraciadamente demasiado populares, en que el fabricante se preocupa poco de la calidad del alcohol porque cree que la misma planta mejora ó arregla el alcohol. Es muy difícil enumerar todas las plantas que entran en la composición del licor amarillo, pero puede asegurarse que todas las recetas ofrecidas al público ó practicadas en las destilerías para hacer licor como el que fabrican los Padres Cartujos, se apartan enormemente de la verdad; y que todas las plantas empleadas por estos Padres son medicinales y además están de tal modo dosificadas, que no pueden jamás ser nocivas, cualquiera que sea la disposición en que se encuentra el estómago. Así es que en cualquier momento en que se tome este licor es agradable y produce resultados excelentes. Puesto en pequeña cantidad en el agua fresca constituye una de las mejores bebidas y más higiénicas durante los calores del verano.

Con solo lo expuesto se comprende el valor de estos productos, que se recomendarían por sí solos por las excelentes cualidades de que están dotados; advirtiéndole al público que desconfíe de toda clase de imitaciones aunque sea con marcas más ó menos parecidas, ya que el único verdadero es el "Licor fabricado en Tarragona por los Padres Cartujos."

TEATRO DEL LICEO

Para hoy á las seis de la tarde, está anunciada la primera de las cuatro Matinales, que la compañía del señor Montijano se propone dar en este favorecido coliseo y bajo el siguiente programa:

- 1.ª Sinfonía por la orquesta.
2.ª La graciosa y divertida comedia en tres actos Tortosa y Sober.
3.ª La aplaudida comedia en un acto ¡Nicolás!

Entrada general, 65 céntimos.

Trigos

El mercado de Salamanca y el de Barcelona

En nuestro mercado de ayer se concertaron pocas operaciones á 48 reales las 94 libras sobre vagón estación Salamanca.

Barcelona 5.—Sin operaciones de Salamanca; pagarían á 47 1/2 reales. Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca: Centeno, á 33 reales; Cebada, á 30.

Algarrobas, á 46.



IMPRESIONES

Sobre el catalanismo

Cuando el martes último, comentábamos en esta los sucesos de Cataluña, estaba yo muy lejoso de creer que mis apreciaciones sobre las causas de la pérdida de Cuba, eran en aquellos momentos apoyadas por el ilustrado periodista don Manuel Troyano en artículo que el ABC publicaba dicho día: artículo que con mucho gusto hubiera yo suscrito hace 12 años disponiendo de las condiciones del señor Troyano.

El exceso de protección a la Industria Catalana, y no otra cosa, fué el principal motivo de que los americanos nos disputasen el valioso mercado antillano; y sin ese factor, ó fuerte apoyo, los Cubanos nada habrían intentado, y menos conseguido.

No satisfechos con lo pasado, pretenden ahora algunos Catalanes—no sé cuántos—terminar, hasta con vilipendio, con la pobre España; y eso nádie que se precie de buen hijo debe consentirlo, y menos los que juraron defender con su sangre la querida enseña de la Patria.

Y ya que se nos provoca, diremos, en nombre de la inmensa mayoría de los españoles, que poco ó nada tenemos que agradecer á esos caballeros, y que nos cuesta caro su riqueza y bienestar; y que si podían favorecernos con el consumo de carnes y cerea es, lo importan en gran escala del extranjero, haya ó no abundancia en el país, y cueste más ó cueste menos: importación con que surten á otras muchas regiones á modo de favor, pero con el más alto sobreprecio posible; como ocurrió cuando la oferta al Gobierno de 20.000 sacos de harina á 41 pesetas en los puertos; cuando otros fabricantes, por la mayor carestía en los transportes por tierra, se veían obligados á ceder sus productos indígenas á 2 y 3 pesetas menos: en una palabra, que si después de haber hecho y hacer cuanto quieren, é imponer su voluntad donde pueden, hablan de centralismo y de imposiciones, lo harán sin duda por nuestras debilidades y contemplaciones, ó para agotar la paciencia; y eso, por sufridos que seamos, no puede tolerarse.

Dejemos ese camino para interesar á todo el que pueda ó tenga obligación de velar por sagrados intereses que impidan en la medida de sus fuerzas el que se restablezcan los derechos de consumos sobre trigos y harinas, artículos tan necesarios á la vida de la clase menesterosa en situación ya hartamente lamentable.

M. S. R.

Cantalapiedra, 2, Diciembre 1905.

CURIOSIDADES

Tercer centenario de Rembrandt.

—La ciudad de Amsterdam está preparando febrilmente las fiestas que se celebrarán el 15 de julio próximo, para conmemorar el tercer centenario del ilustre pintor.

Con las monografías publicadas hasta ese día, se formará un volumen sobre la vida y la obra del maestro. Simultáneamente se editará una plancha en la que se hallarán agrupados los dibujos, pinturas, agua fuertes de Rembrandt, que se refieren á la Biblia, con, al pie de los mismos, los versículos en que el artista se inspiró.

Dichas planchas se colocarán en las casas que habitó sucesivamente Rembrandt.

La de Ioden Broestraats, donde murió, ha sido comprada por la ciudad de Amsterdam, que va á

transformarla en museo de recuerdos.

En fin, se procederá á la inauguración de la construcción nueva que se trata de levantar para exponer, en día favorable y definitivamente la célebre tela *La ronda nocturna*.

Listo civil.—A propósito del advenimiento del Rey de Noruega al Trono, es de notar que será el soberano más barato de Europa; su lista civil será, en efecto, de 1.000.000 de francos.

Una miseria si se piensa, por ejemplo, en la lista civil del Czar, que es de 24.900.000 francos.

Verdad que con un millón de francos al año, aún puede darse el gusto de vivir bien y aun de correr una juergueta si el caso se presenta.

Nacimientos y defunciones.—He aquí las cifras relativas al excedente de los nacimientos sobre las defunciones por cada 10.000 habitantes en diversos países de Europa y en el año 1904:

Holandá, 156; Noruega, 150; Alemania, 143; Austria, 125; Hungría, 114; Gran Bretaña, 115; Bélgica, 113; Suiza, 108; Italia, 104 y Francia, 19.

La cifra relativa á Francia es bastante elocuente para que sobre la misma se hayan de hacer comentarios.

BIBLIOGRAFIA

Nada hay tan instructivo como, curioso é interesante, cual el grandioso *Diccionario popular Enciclopédico de la Lengua española*, cuyo cuaderno 166 acabamos de recibir. En sus páginas ofrece estudios de indiscutible mérito y originalidad, referentes á cuantos ramos abraza el humano saber, mereciendo especialísima mención los dedicados á las palabras *Memfis* (Geog.), *Memoria*, *Mendocidad*, *Meningitis*, y á las biografías de varones tan eminentes como *Mendizábal*, *Méndez Peláyo*, *Mollato*, *Mendaña de Neira*, etc., y otros notabilísimos trabajos, resultando de ello el que esta magnífica obra sea en absoluto indispensable para cuantos precisen consultar dudas respecto á nuestro idioma ó complementen su ilustración con conocimientos de la mayor finalidad práctica.

En cuanto á la colaboración, bueno es advertir que en él colaboran notables literatos, y que muchos de los artículos que se insertan en la obra, y ésta en conjunto, han sido calurosamente elogiados por respetables entidades y personas notables de Europa.

Para más detalles dirigirse á don Pedro García—*Madera, 12*—*Madrid*.

Publicaciones recibidas

El número 268 de *Pluma y Lápiz* correspondiente á esta semana, tiene un sumario interesante, en el que aparecen artículos y grabados de ciencias, artes, viajes, actualidades políticas, etc.

He aquí algunos de los títulos: *Resurrección del culto de los druidas*; *Alpinismo*; *Meryn*; *el hombre de la naturaleza*; *La catástrofe del Hilda*; *El futuro presidente de Francia*; *El templo de Jagannath*

en Udaipur: El faro de Helgoland; Cemento armado; Nuevo ministerio de la Guerra en Londres; El desfiladero de Jínovas; El mal gusto modernista; El conde de Flandes; Los grandes duques de Luxemburgo.

Contiene además una verdadera novedad; una fotografía tomada directamente del natural y una explicación de la «Pólvara tejida», inventada en Colonia y de la que los periódicos extranjeros no han hablado aún.

Carreras especiales

Preparación para las de correos, telegrafos, estadística, aduanas, sobretantes, Banco de España, etc.—Recientemente se ha anunciado la convocatoria para sobrestantes.—Continúa abierta la preparación para el Magisterio.—Calle del Doctor Riesco, número 77. 30-10

Se venden dos caballos.

Unas guarniciones á la calera y un coche casta.—En el Mercado Viejo número 1, da á razón. 30-17

Se vende

á voluntad de su dueño, una casa sita en esta ciudad, calle del Palomo, número 5.—Del precio y condiciones dará razón el Procurador don Luciano Esteban Polo, Prior, 1, principal. 15-13

Se vende

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc. 30-10

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid don Jerónimo FARRÉ GAMELL, Puerta del Sol, número 9, principal.

Han sido en tan gran número las personas chasqueadas con el resultado de los bragueros que encargaron á ciertos titulados ortopédicos, y en algunos casos, creídos de que hacían el encargo á nuestra casa ó á alguna sucursal nuestra, que con objeto de evitar se confundiera con otros nuestro crédito adquirido en los largos años que llevamos ejerciendo la profesión, llamamos la atención del público y de la clase médica sobre el siguiente hecho:

Que la mayoría de esos titulados ortopédicos no han inventado aparato alguno para hernias, y ejerciendo de Real Privilegio de invención, los bragueros que proponen son artífices puramente de remesa que puede el público adquirir en cualquier bazar y ebanistería barato. Lo mismo da que sean de remesa que sin él, que se anuncian con el nombre de un autor español ó extranjero, pues todos son bragueros que, que ningún médico ilustrado aconsejara jamás.

Por consiguiente, conviene que las personas que necesitan adquirir algún aparato, además de exigir del ortopédico con quien tratan el número de su patente de invención, le pidan informes satisfactorios de personas verdaderas y respetables que antes lo hayan usado, como garantía de un resultado positivo, y desde luego nosotros los ofrecemos tan cumplidos como merecer y pueden desear en todas las provincias de España.

Con nuestros aparatos de Real Privilegio de invención aseguramos y garantizamos la contención completa y permanente de las hernias, sea cual fuese su volumen y antigüedad, y por grandes que sean los esfuerzos de la tos ó del trabajo corporal. Con nuestro TRATAMIENTO ESPECIAL curan además la mayoría de ellas.

Requerimos la presentación del enfermo, pues no puede construirse aparato alguno sin previo reconocimiento y examen de las condiciones anatómicas de las hernias.

Todas las consultas son gratis. Recibirá el médico especialista, representante y auxiliar de dicho reputado ortopédico, en SALAMANCA durante los días 7 y 8 de Diciembre, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio.

En Madrid, en su gabinete, Puerta del Sol, número 9, principal. Pídase el folleto, que se envía gratis.

Sorpresa.

Todo comprador de billetes de la RIFA DEL CHALET DE GUECHO (Bilbao), se le entregará juntamente una sorpresa, la cual podrá ser base de su fortuna si tiene la suerte de ser ésta agraciada. Solo se entregan estas sorpresas hasta el día 15 de Diciembre, si antes no son agotadas.—Precio del billete, dos pesetas.—Puntos de venta: Plaza Mayor, números 20 y 23 (comercio); Lonja de la Carcel, 2, y Plaza de la Verdura, 52. 3-2

CAFE DE LA PERLA—Prior, 9 y 11 de Victoriano Martín

(ANTIGUO CAMARERO DEL CAFE DEL PASAJE) Café verdad.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Servicio especial de cocina.—Fiambreres. 10-3

MODAS

CALLE DE LA RUA, 8

En esta casa encontrarán las señoras, elegantes modelos de sombreros y abrigos que se acaban de recibir, y también un gran surtido de plumas y adornos.

Se reforman sombreros y se confeccionan abrigos y vestidos para señoras y niños. Precios sin competencia.

Venta de casa

El día 10 de Diciembre del corriente año, á las doce de la mañana, y ante el Notario de esta ciudad don Trifón Leceña, Doctor Riesco, número 29, se vende en pública subasta la casa número 46 de la calle del Azafraán, en esta capital. El título y pliego de condiciones para la venta están en dicha Notaría. 7-5

Venta

de Fincas Urbanas.—En el inmediato pueblo de Doñinos de Salamanca, se venden tres bonitas casas, una panera, una cuadra, y un pajar y dos cesteras juntas ó separadas, se darán baratas.—Para tratar con su dueño, isla de la Rúa, 2, ferretería; Salamanca. 30-3

Se vende.

Se pone en conocimiento del público que se vende á precio sumamente barato una báscula-peso para pesar trigo.—Darán razón, en Medina del Campo, don Serafín Pérez (procurador). 13-2

Arriendo.

Se hace de ciento sesenta hectáreas de tierra, con casa para el arrendatario, en el Cubo del Vino. Para tratar en Salamanca, calle del Conde Romano, número 42. 15-10

HERNIAS (quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz, gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22, consulta médica especial en Plencia los días 4 y 5 de Diciembre, en Salamanca los días 10 y 11, en Zamora los días 12 y 13 y en Valladolid los días 6 y 7 para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará á las ciudades plenas y recibirá de once á seis á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho Método.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por dicho Especialista con patente de invención por 30 años, número 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Valencia, los días 4 y 5 en el Hotel Continental, en Salamanca, los días 10 y 11 en el Hotel Comercio. En Zamora, los días 12 y 13 en el Hotel Comercio. En Valladolid, los días 6 y 7 en el Hotel Francia. En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36). Gabinete Mecanoterápico de Madrid, á cargo de DON A. ORTEGA.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, unico medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá. 10-5

Se acaban de recibir

los acreditados y exquisitos torrones de la casa Hijo de A. Moneris, de Jijona. Son los que más premios y recompensas han obtenido en todas las exposiciones. No confundirlos con otros que llevan también apellido Moneris. Así mismo se han recibido y se están recibiendo constantemente como años anteriores, toda clase de artículos nacionales y extranjeros propios de la presente temporada, que este año se cotizan á precios sumamente reducidos y sin competencia, en la calle de la Rúa, 13 y 15, casa de Lázaro Bartolomé.

Véase el anuncio en la cuarta plana, del regalo de una bicicleta que hace esta casa. 30-9

Parador de San Antonio.--

(ANTES «LAS TABLAS») *Plasuela del Pesonúmero 18*.—Hospedaje con toda clase de comodidades. Grandes reformas hechas en el local, aseguran la complacencia de todo el que necesite hospedarse.—Precios económicos y asistencia esmerada.—Su dueño, Macario Mateos.

Centro-Pensión Mañes

para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO Director propietario Don José Mañes Casaux

Calles del Silencio y Tostado, 1.—Salamanca Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio 1 y Tostado 1, comunicadas á este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), doctores y licenciados en Letras, Ciencias, Derecho y Medicina, Perito Mercantil, auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al día siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela que á cargo del acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingresos en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el corriente mes. Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en esta capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación:

Matriculas de honor, 40; sobresalientes, 122; notables, 396; aprobados, 448; total de exámenes en cuatro años, 1.014.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Previa autorización, se formalizan toda clase de matriculas para los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

GRAN VAQUERIA SUIZA

Situada en las Afueras de Sancti-Spiritus, letra C

La más antigua, la mayor, y montada también como las mejores de España, pues no se ha omitido nada de lo que aconseja la ciencia, tanto en el local, cuanto en el ganado.

Leche especial para niños y enfermos

Puntos de venta de la leche: Doctor Riesco 67, Puerta de Toro, Zamora 58, García Barrado (frente al caño de San Martín), Afueras de San Pablo (al lado del Carmen), y en el establo (afueras de Sancti Spiritus, letra C.

Se aceptan abonos á 40 céntimos litro

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, amortizables á largo plazo, de 5 á 20 años, con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés: 4.25 por ciento anual

Para detalles é informes dirigirse al Corredor de Comercio

Don Agustín Montejo, Calzada de Toro, 33, Salamanca

Jacinto Niño 46, Plaza Mayor, 46.—Gran depósito de corsets, forma francesa.—En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modios, conforme á las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso.—Se encarga también de servir corsets á medida con perfección y economía de precios.

SALES NATURALES DE LA TOJA

Extraídas por evaporación en el vacío para la preparación de baños generales y locales

Curan raquitismo, escrófulo-tuberculosis, lupus, icteros galgionares, tumores blancos, caries de los huesos, etc., etc.

Su uso conviene principalmente en el invierno, por estar cerrado el establecimiento Balneario.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

En Salamanca: droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez; farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltrán Heredia, don Angel García Ruiz, y principa-

les.

Sabañones.—Curación pronta y radical con la pomada de WOLCHIH. Depósito, farmacia de Heredia.

Carlota Sánchez

(CIGARRERA.) Elaboración esmerada de cigarrillos á mano.—Encargos en casa de Basilio Maestro, San Justo, 34. 30-16

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez Izquierdo SALAMANCA

matrimonio, que después de reflexionarlo mucho tuve el valor suficiente para resistir á la tentación de una felicidad inmediata y marcharme á Inglaterra con el objeto de buscar las pruebas de que efectivamente Felipa había sido la esposa legítima de sir Mervyn Ferrand.

Apelé para ello al pretexto de que necesitaba arreglar inmediatamente ciertos negocios referentes á mis bienes y me dirigí apresuradamente á Liverpool, y durante una semana me informé de la vida y muerte de una persona que en efecto había sido enterrada bajo el nombre de Lucy Ferrand.

No tengo para qué hacer aquí la historia de esa desgraciada mujer.

Su casamiento con el baron se verificó hacía muchos años y se habían separado por mútuo acuerdo.

Con su única indiferencia, sir Mervyn no volvió más á ocuparse de ella, y cosa extraña, su esposa no hizo por su parte ninguna diligencia para volverle á ver.

Murió la pobre señora en la fecha indicada por la señora Welson, y acerca de su identidad no se presentó la menor duda.

Si Felipa hubiese que ido obrar como viuda de sir Mervyn y reclamar, la cosa no ofrecía ninguna dificultad y todo marcharía por sus pasos contados.

Confíe en poderlo arreglar todo de manera que ignorase su derecho durante muchos años.

Guardé la mayor reserva acerca de mi viaje porque al regresar á mi país, pues, por han haber expedido un mandamiento de prisión contra mí.

Si las sospechas de la justicia recaían sobre Felipa,

no hubiésemos estado en Cádiz, ¡ya teníamos un motivo para visitar esa población!

Fuimos por tanto á Cádiz, y nos divertimos mucho en la preciosa ciudad, cuyas blancas murallas dominan y se destacan sobre un mar de azul sombrío, lo que hace sea parezca, según una expresión que leí, no sé dónde, á una perla en medio de una corona de zafiros, ó mejor aún y como dicen los gaditanos, á una tacita de plata (1).

Con todo, y sin dejar de admirar las hileras de altas casas, coronadas de azoteas, las murallas y fuertes baluartes de granito, el movimiento de los muelles y del puerto, la encantadora vista de la bahía y de las campiñas inmediatas, estuvimos de acuerdo en que no podíamos compararla con nuestra esplendorosa Sevilla, y pronto deseamos regresar á nuestra residencia favorita.

Considerábame á la sazón completamente dichoso, pero sin embargo, una sorda inquietud iba á apoderarse de mí.

No era solo esa inquietud vaga é indecible que produce el exceso de felicidad y miedo instintivo de perderla, nada de eso; esta sensación tenía un carácter muy definido.

Antes de casarme creí que la intimidad del matrimonio conduciría á mi mujer á interrogarme acerca del tema que hasta entonces evitó con obstinación, y que sus preguntas acerca de la noche funesta y la desaparición de sir Mervyn Ferrand, me permitieran tranquilizarla definitivamente y librarla de una vez para siempre del delirio de la fiebre y de las visiones que aún podían molestarla.

(1) El autor intercala en el texto esta misma expresión,

En tercera plana

Sobre el catalanismo.

Notas provinciales

Desde Macotera

El día 1.º del actual festejó sus días el señor cura párroco de esta villa, don Eloy Usallán Martín, habiendo venido a felicitarle numerosos sacerdotes de los pueblos comarcanos, y un sin número de personas de esta.

Dicho día hubo misa solemne, cantada por referido sacerdote.

Sobre las tres de la tarde del domingo pasado, y en el juego de pelota, estalló una reyerta por si una de ellas era ó no era falta, entre los jóvenes Jesús Prudencio Blázquez y Francisco Giménez (alias Barroso), no teniendo que lamentar que la reyerta se convirtiera en lucha de bando, debido al numeroso público que presenciaba el partido y que apaciguó la contienda, pues en el lugar del suceso se encontraban familias de una y otra parte.

De la reyerta resultó con lesiones leves el Jesús Prudencio.

Dichos jóvenes cuentan 19 y 17 años de edad respectivamente.

En el último mercado celebrado en esta villa, el Industrial de ésta, don Laureano Blázquez y Blázquez, presentó un hermoso toro, de raza suiza, que pesaba 33 arrobas, llamando extraordinariamente la atención de cuantas personas lo vieron, pues según manifestaciones, hechas por el mismo interesado, en un mes había puesto 10 arrobas de carne.

El correspondiente.

Macotera 5 Diciembre 1905.

Boletín del día

Del «Boletín Oficial»

El número de ayer publica: un anuncio del Gobernador civil interino señor Riusueño, sobre minas; otro de la Delegación de Hacienda sobre subastas de pastos; otro de la Administración sobre Impuestos de utilidades y varios anuncios sin importancia de algunos ayuntamientos y juzgados municipales.

Del Gobierno Civil

Mozos fugados.—Del hogar paterno del pueblo de Zamayón se han fugado, ignorándose su paradero, los jóvenes Román y Luis Bajo Hernández, Severiano Juárez Cuadrado, Cipriano Crespo Hernández, Miguel Núñez Iglesias y Eusebio González Villanueva. Arrendamiento de consumos.—Han acordado arrendar los derechos del impuesto de consumos los Ayuntamientos de Retortillo, Fregeneda y Cristóbal.

Matadero público

En el día de ayer han sido sacrificadas en el matadero público de esta ciudad las siguientes reses: Corderos, 2; cerdos, 10; terneras, 8; reses, 8.

Tribunales

Señalamientos. Sección primera.—Día 7. Causa del Juzgado de esta capital, por amenazas, contra Isabel Curto y tres más. Ponente el señor Lasiole, abogado el señor Salamanca y procurador el señor Morató. Sección segunda.—Día 7. Se verá la instruida en el Juzgado

de Peñaranda, contra Francisco Blanco y cinco más. Ponente el señor Casas, abogados los señores Ceballos y Cimas y procurador el señor Hernández Yañez.

A continuación otra que procede del Juzgado de Ciudad-Rodrigo, por hurto, contra Sebastiana Rodríguez. Ponente el señor Santiago, abogado el señor Castro Rodríguez y procurador el señor Santos.

NOTICIAS

Desde Alba de Tormes, han salido para Madrid, nuestros queridos amigos don Luis de Zúñiga y su hijo don Emilio.

Para el joven abogado don Enrique de No, hijo del decano de esta facultad de Ciencias, don Eduardo, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Valentina Lou S, hija del inteligente director de la línea de Medina a Salamanca don Enrique Louis.

La boda se efectuará en breve.

Con objeto de pasar revista de armamento, llegará hoy á ésta el gobernador militar de la provincia general don Arturo Castellar.

A LOS PINTORES

La sección de pintores decoradores de Salamanca ha acordado, en junta general celebrada el 30 de Noviembre del corriente año, conceder una amnistía á los individuos que han pertenecido á la misma. Dicha amnistía terminará el 31 de Diciembre.—Para informarse, dirigirse al presidente de dicha sección.

No le ha sido admitida la dimisión que tenían presentada los señores que forman el tribunal para las oposiciones á médicos titulares. Estas se efectuarán en Salamanca el día 16 del actual, á las diez de la mañana.

Las Compañías de los ferrocarriles de Medina del Campo á Salamanca y de Salamanca á la frontera de Portugal anuncian al público que quedan anulados los avisos del 10 y 15 del mes de Noviembre, que reducen á dos los trenes sud-expresos semanales.

En su consecuencia, hasta nuevo aviso, seguirán circulando estos trenes tres veces por semana, en los días siguientes:

Tren núm. 11-7.—Medina á Fuentes de Oñoro.—Martes jueves y domingos. Tren núm. 8-12.—Fuentes de Oñoro.—Lunes, miércoles y sábados.

Almacén sin rival en muebles de lujo. Todo suntuoso, todo artístico, todo rico. HIGINIO GÓMEZ. San Pablo, 33, Salamanca.—Avenida de Alfonso XIII, Valladolid. Precios sin competencia. 30-21

La Comisión nombrada por el Congreso para dictaminar en el proyecto de ley del Senado, determinando las condiciones que deberán reunir las Asociaciones, Sociedades, Comidades y Cámaras agrícolas constituidas y que se constituyan, para que puedan ser consideradas como Sindicatos agrícolas, está formada por los diputados señores Pérez Oliva, Barbás, Azcárate, Moret (don Lorenzo), Ceudrero, Gómez de la Serna y Doval.

Varias jóvenes del inmediato pueblo de Tejares, que anteaer asistieron á la fiesta de Aldeatejada, fueron sorprendidas por la noche, cuando regresaban á su pueblo, por un grupo de mozos armados de tremendos garrotos, que se empeñaban en no dejarlas marchar.

El susto de las jóvenes debió ser grande, y no estaría demás que las

autoridades de Aldeatejada amonestaran á los autores del hecho para que éste no se repita.

SE VENDEN en buenas condiciones, berlina, tranco de caballos y guarniciones. Darán razón, librería de Núñez. 5-4

Ha regresado de Peñaranda á Chiclana, nuestro querido amigo don Juan Alvarez de la Campa y señora.

Nuestro particular amigo el ex-gobernador civil de esta provincia, don Saturnino Santos, ha sido nombrado gobernador de Gerona.

Dicho señor ha manifestado que no acepta esta designación.

Lotería de Navidad

Hay décimos en la Administración número 3.—Rúa 25.

Los sabios constituyen la cabeza del gran ser llamado humanidad. Estos son los seres que más distinguen el café torrefacto de La Estrella.

De venta en casa de la señora viuda de Emilio Blasco, Corriño, esquina á Juan de Rey, 1.

Hoy y mañana celebrará sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial.

ACTUALIDAD LITERARIA

Amor y Ciencia, por Benito Pérez Galdós. Dos pesetas ejemplar. De venta librería de Núñez, Rúa 25.

Con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, hállase entre nosotros, el joven médico militar don Adolfo Rincón de Arellano.

Hoy miércoles, á las seis de la tarde, dará su conferencia el catedrático señor Nombela, versando sobre el tema «La Universidad de Coimbra».

Hoy hace un año que falleció en Ciudad-Rodrigo la señora doña Luisa Castro Sisi, madre de nuestro querido amigo el Oficial de Correos de esta Principal, don José Moreno Castro. Rei eramos á éste y á su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Las AGUAS de CESTONA están reconocidas como superiores á las de Carlabad, para curar todas las afecciones del Hígado y Bazo. Su uso es cómodo y el resultado seguro; como laxantes sus condiciones son inmejorables y se venden en todas las farmacias etc. etc.

Después de penosa enfermedad, ha fallecido á los 61 años de edad, el antiguo y celoso guardia municipal Juan Manzano (a) Juan y medio.

A las once y media de anoche fué curado en la Casa de Socorro por el facultativo de guardia señor Pascua, un sujeto llamado Federico Ramos, habitante en la calle del Pozo Amarillo, que se había caído dislocándose un brazo.

Las heridas que sufrió no son de gravedad.

El día 10 saldrá de Vigo el magnífico vapor de dos hélices Cap-Blanco de la Compañía Hamburguesa, vapor expreso que hará su primer viaje rápido á Buenos Aires en 15 días.

No lleva más clases para viajeros que 1.º y 3.º. Facilita billetes de pasaje y cuantos antecedentes se deseen, don Francisco Gómez Martínez, Paseo de la Glorieta, 23. 2-1

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas á los convalecientes.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra, se cura la obesidad.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de EL ADELANTO

Primera serie (540 m.)

La supresión del impuesto de consumos

Madrid 6.—El señor Moret reunirá hoy á los jefes de todas las minorías, comprometiéndose á suprimir el impuesto de consumos y ofreciendo comenzar en los nuevos presupuestos la labor económica proyectada y que se desarrrollará en presupuestos sucesivos.

Se sabe positivamente que el señor Canalejas apoya incondicionalmente al señor Moret.

Las factorías de Melilla

Madrid 6.—El ministro de Estado celebró ayer una detenida conferencia con el embajador de Francia en Madrid ocupándose de las factorías establecidas por algunos aventureros franceses en Marchica, con autorización del Roghi.

Ambos convinieron en considerarlo hecho como un acto de filibusterismo que debe perseguirse.

El embajador francés se comprometió á trabajar cerca de su gobierno para que en breve desaparezcan las factorías.

El Czar y la constitución

Madrid 6.—Dicen de San Petersburgo que nuevamente ha tomado el pueblo un aspecto amenazador.

Parece que con objeto de calmar á los descontentos, el Czar irá á Moscú á jurar la Constitución.

Contra una sentencia

Madrid 6.—De Varsovia telegrafían que han sido condenados á muerte los promotores de la huelga ferroviaria.

Los empleados de todas las estaciones de Rusia han dicho que declararán la huelga general sino se revoca la sentencia dictada.

Estudiantes en huelga

Madrid 6.—Los alumnos del Instituto de Palma se han unido todos á los de sexto año que se habían declarado en huelga.

Turquía y las potencias

Madrid 6.—De Constantino-ple telegrafían que el Sultán ha aceptado el contrato de las potencias unidas, aunque con muchas modificaciones.

Delegados marroquíes

Madrid 6.—Han llegado á Tanger Mahomed Torres y otros dos delegados marroquíes que asistirán á la conferencia de Algeciras como representantes de Marruecos.

La política inglesa

Madrid 6.—Créese que el nuevo gabinete estará constituido antes de terminar la actual semana.

Las nuevas elecciones se celebrarán en la primera quincena de Enero.

Créese se restablecerá el ministerio de Trabajo, encargándose de la presidencia monsieur Buwre.

Declaraciones del conde de Romanones

Madrid 6.—El conde de Romanones, hablando ayer con algunos periodistas, ha dicho que el Gobierno no ha hecho cuestión de Gabinete el volver á establecer el gravamen sobre trigos y harinas, sino que lo que se había hecho era buscar la cantidad que sustituyera á la pérdida por ese concepto.

Congreso

Madrid 6.—A última hora de la sesión del Congreso continuó la discusión de los presupuestos, comenzando por el voto particular de la minoría villaverdistas.

El señor Gómez de la Serna lo impugna.

El señor Bugallal lo defiende. En síntesis, defiende el último proyecto del señor Villaverde.

Dedica preferente atención á la enseñanza, señalando muchas deficiencias que, á su juicio, podrían corregirse, sin que sufrieran grave alteración las cifras del presupuesto.

El señor Gómez de la Serna le contesta.

En votación nominal es desechado el voto particular por 92 votos contra 25.

La minoría conservadora se abstiene.

Se pone á discusión el voto particular de la minoría republicana.

El señor Zulueta empieza protestando de que en quince días se pretenda discutir y votar asunto tan importante como los presupuestos, que necesitarían ser examinados lo menos durante medio año.

Esto sin contar con que aquí, desgraciadamente, radique el sistema de que por medio de proyectos especiales se aumentan los gastos, resultando al final que, donde podía haber un superavit, resulta un déficit. Para que todo sea anómalo, discutimos, no sobre un dictamen, sino sobre un presupuesto que hace poco presentó un Gobierno, y ahora va á defender otro que tampoco es éste, ni aun del Gabinete primero liberal, sino del señor Osma.

A primera vista se ve la in-

justicia con que están hechos, sin fijarse más que en las cifras de gastos y la manera en que lo consignado se emplea.

Continúa el señor Zulueta defendiendo elocuentemente el voto particular de los republicanos, y después hablan otros diputados que no dicen nada de interés y se levanta la sesión.

Mañana continuará el señor Nougés defendiendo el turno en contra.

El señor Osma consumirá el tercer turno.

Impresiones

Madrid 6.—Anoche, en el Congreso, apenas se hablaba de otra cosa que del incidente ocurrido en la Alta Cámara entre los generales Luque y Weyler.

Despertó gran interés la presencia del general Weyler en el despacho de ministros del Congreso.

Su entrevista con los ministros fué breve, pudiendo advertirse que el exministro de la Guerra salía visiblemente malhumorado, y personas de su intimidad aseguraban en los pasillos que el referido incidente le había contrariado mucho, no recatándose en calificar de intemperancia la contestación del general Luque.

Un hundimiento

Madrid 6.—En Londres se ha hundido el techo de la estación de «Chering Cross», y el de un teatro contiguo, por el excesivo peso de un andamio que se había colocado.

Ha habido 28 heridos graves y siete desaparecidos.

El premio Nobel

Madrid 6.—Telegrafían de París que este año se repartirá el premio Nobel entre el literato polaco Sienkiewicz y el célebre doctor alemán Koch.

El anarquista detenido

Madrid 6.—Es casi seguro que el anarquista detenido en Montpellier, no es Farrás como se había creído en un principio, pero los datos enviados no concuerdan con los que tiene la policía sobre este anarquista.

RIVERA.

CASA.—Se vende la situada en la plazuela de la Libertad, núm. 1. En la misma darán razón. 6-a-3

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de PALUDISMO, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

TAN CIERTO ESTOY DE LO QUE ARRIBA AFIRMO, que devo veré el importe del específico á to lo el que demuestre en debida forma haber usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito en Salamanca de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las anemias.

más la interminable lista de criminales á los que la sociedad no puede castigar.

Adquirí la seguridad de que la señora We'son había cumplido su promesa, y que en los meses transcurridos la opinión pública había ido poco á poco olvidándose de aquel asunto un día palpitante, tanto que si algún suceso imprevisto no evocaba un recuerdo preciso en Felipa, podía confiar en que no se descubriría jamás la verdad.

Dominado por estas impresiones que casi me atrevo á calificar de satisfactorias, dirigíme á S. villa.

No me costó gran trabajo convencer á Felipa, que era tan cándida como una niña, de que de la casa se con ella, el elido que usó en su primer matrimonio y que constaba en el certificado de éste.

Escribió, pues, por última vez y pue de que por la primera, el nombre de Felipa Ferrand, y observé que se extendía al formar las letras de esta firma.

¡Al fin estábamos casados!

¡Felipa era mi mujer!

¡Y se s meses antes creí haberla perdido para siempre!

Por más que mi esposa fuese casi española de nacimiento y hubiésemos adoptado poco más ó menos la vida de los sevillanos, éramos demasiado ingleses en el fondo para que no siguiésemos la corriente de nuestra raza y la luna de miel no nos un pretexto para viajar.

Convínose de antemano que la ausencia sería corta y que mi madre, acompañada de los criados, nos esperaría en Sevilla.

La casualidad quiso que, á pesar de la proximidad,

nada más natural que detuviesen como cómplice al que la acompañó en la huida.

No obstante, me pareció que si hubiese existido un peligro real no habría faltado quien me lo advirtiese.

Antes de emprender nuestra brusca marcha no me preocupé lo más mínimo de ocultar nuestro itinerario.

¿A qu?

Además de esto, mi madre dejaba en Inglaterra numerosos amigos, á los que durante nuestra permanencia en el extranjero no dejó de escribir, y yo mismo tenía en Londres un agente apoderado y un abogado, y como conclusión debo manifestar que anteriormente tuve necesidad de escribir á Willian, ordenándole hiciese las diligencias necesarias para vender la casita de Roding y para que se buscase colocación.

Apesar de todo, decidí guardar incógnito no dando á conocer mi viaje á nadie.

Mientras me hallaba recogiendo las pruebas y documentos que interesaban á Felipa su estado civil, y que eran necesarias para nuestro casamiento, no me olvidé de recoger cuantos informes creí necesarios ó posibles de encontrar acerca del drama que se desarrollara en tormentosa noche en la carretera de Roding.

El crimen continuaba envuelto en el misterio, no habiéndose verificado ninguna prisión ni se acusaba ó sospechaba de nadie, no dándose cuenta la policía de cuál había sido el móvil del asesinato.

El gobierno había ofrecido cien libras, y á pesar de la oferta, todo parecía indicar que el nombre del que asesinó á sir Mervyn Ferrand serviría para aumentar con un

del mundo, asegurándola además que, como la conozco mucho, no puedo participar de sus escrúpulos.

La he dicho también que la amo demasiado para desear á mi hijo otra esposa, y ahora, Roberto, me parece que la convertiré.

Abrazóme mi madre, dirigiéndome una sonrisa, expresión de su profundo cariño y salió del patio, dejándonos solos.

Estreché contra mi pecho á la que era para mí la más hermosa y pura de las mujeres, y la vida me pareció brillante y esplendorosa.

Y no obstante mi felicidad del momento, á través de mi dicha, parecíome ver en una carretera de Inglaterra un blanco montón de nieve bajo el que yacía un cadáver.